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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ-ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ 

 

 

 
 

             

Περίληψη 

Πρόταση και λήψη απόφασης σχετικά με την έναρξη λειτουργίας Κοινωνικού Φροντιστηρίου. 
 

Στην Αρτέμιδα σήμερα 24 του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2021, ημέρα Τετάρτη & ώρα 19:00 μ.μ. το συμβούλιο 
της Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης 
των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής τους» 
(Α΄ 55/11-03-2020) και τις υπ’αριθμ.πρωτ.18318/13-03-2020, 20930/31-03-2020, 60249/22-09-2020 
(ΑΔΑ:Ω0Ν346ΜΤΛ6-ΙΘ9) και 77233/13-11-2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, 
(β) διά τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό μέσο, μετά και την έκδοση και δημοσίευση της 
υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης με τη χρήση της τεχνολογίας του e-
presense (www.epresence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 4244/19-02-2021 έγγραφη πρόσκληση του 
προέδρου του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας κ. Αρμύρου Σπυρίδωνα του Νικολάου, η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 88 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το 
άρθρο 89 του Ν.4555/2018. 

Ο Πρόεδρος κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού διαπιστώθηκε ότι 
υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι από το σύνολο έντεκα (11) μελών, βρέθηκαν παρόντα δέκα (10) μέλη, ήτοι: 

Παρόντες  
κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου Πρόεδρος 

κα. Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα 
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας, 
Αναπληρώτρια Προέδρου 

κα. Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Διαμάντης Αντώνιος του Δημητρίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Τσιτσάνη Ροξάνη (Άννα) του Ευάγγελου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κ. Βαξεβανίδης Άγγελος του Αθανασίου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 
κα. Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 

Απόντες 
κ. Μπαξεβάνης Δημήτριος του Ιωάννη Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 
Ουδείς 

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Πιτταράς Νικόλαος υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.  

Επί του 2ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης η υπ΄αριθμ. πρωτ. 1886/25-01-2021 εισήγηση του μέλους του 
Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας και Αναπληρώτριας Προέδρου κας Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρίας έχει ως εξής: 
«Δεδομένων των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες ως προς το κόστος της προετοιμασίας των μαθητών 
για τις εισαγωγικές εξετάσεις στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και βάση του δικαιώματος για ίσες ευκαιρίες στη 
γνώση και την εκπαίδευση, προτείνω τη δημιουργία Κοινωνικού Φροντιστηρίου στη Δημοτική Ενότητα Αρτέμιδος 
(Λούτσας).  
Το Κοινωνικό Φροντιστήριο θα θεσμοθετηθεί από τον Δήμο Σπάτων Αρτέμιδος και θα δραστηριοποιείται σύμφωνα 
με κανονισμό λειτουργίας που θα εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο. Στόχος του είναι παροχή πρόσθετης 
διδακτικής στήριξης σε μαθητές όλων των τάξεων του Γυμνασίου και του Λυκείου, απόρων και οικονομικά 
αδυνάμων οικογενειών, με ιδιαίτερη έμφαση στην προετοιμασία των υποψηφίων στις Πανελλήνιες Εξετάσεις. 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.03/24-02-2021 Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη 
του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 

 
Αριθμός  Απόφασης 05/2021 

 
 

http://www.epresence.gov.gr/
ΑΔΑ: 6Ω7ΕΩ1Χ-Μ6Ζ
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Απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάδειξη της δομής του Κοινωνικού Φροντιστηρίου  είναι η πολύτιμη συμβολή 
εθελοντών εκπαιδευτικών».   
Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στην κα Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία, η οποία ανέλυσε την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1886/25-1-
2021 εισήγησή της και είπε τα εξής: «Πρώτα απ’ όλα, θα ήθελα να αναφέρω ότι σε καμία περίπτωση δεν έχουμε 
την πρόθεση να υποβιβάσουμε την πολύτιμη προσφορά των φροντιστηρίων μέσης εκπαίδευσης του Δήμου μας. 
Στόχος μας είναι η αναβάθμιση. Η πρότασή μας για τη δημιουργία του θεσμού του Κοινωνικού Φροντιστηρίου 
απευθύνεται αποκλειστικά και μόνο στις κατηγορίες των μαθητών των οποίων οι γονείς δε δύνανται να πληρώσουν 
τα δίδακτρα του φροντιστηρίου. 
Θα παρέχει πρόσθετη διδακτική στήριξη σε μαθητές απόρων οικογενειών, οικονομικά αδύναμων οικογενειών και 
ίσες ευκαιρίες σε μαθητές που επιθυμούν να εισαχθούν στα ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της 
χώρας. Θεωρώ ότι στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε θα είναι μία ανακούφιση για τα νοικοκυριά που 
αδυνατούν να ανταπεξέλθουν. 
Όσον αφορά τη λειτουργία, θα απευθύνεται μόνο σε μαθητές γυμνασίου και λυκείου της πόλης μας. Θα γίνει ένας 
κανονισμός ο οποίος θα εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο και θα λειτουργεί βάσει οικονομικών κριτηρίων. Θα 
υπάρχει εποπτεία του Κοινωνικού Φροντιστηρίου, την οποία συνήθως έχει η επιτροπή που θα συγκροτηθεί. 
Συμμετέχει ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, από τον οποίο είχα ζητήσει να είναι παρών σήμερα, καθώς επίσης η 
υπεύθυνη Τμήματος Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης. Υπάρχουν ήδη πολίτες οι οποίοι γνωρίζουμε ότι είτε ανήκουν σε 
μονογονεϊκές οικογένειες, είτε έχουν χαμηλά εισοδήματα, είτε ανήκουν σε άπορες οικογένειες, είτε έχουν γονείς 
ανέργους ή είναι άνεργος ο ένας γονέας. 
Στους περισσότερους Δήμους, το Κοινωνικό Φροντιστήριο λειτουργεί συνήθως στα λύκεια, αλλά αυτό δε σημαίνει 
ότι πρέπει να γίνει και στο δικό μας Δήμο. Βεβαίως, η πρώτη μας σκέψη είναι να λειτουργήσει στο 1ο Λύκειο 
Αρτέμιδος και στο 2ο Λύκειο Αρτέμιδος, όπου υπάρχει χώρος. Στο 1ο Λύκειο είναι η αίθουσα πολλαπλών 
δραστηριοτήτων και στο 2ο Λύκειο είναι ο υπόγειος χώρος. Από εκεί και πέρα, αν κάποιος πολίτης έχει κάποιον 
χώρο και θέλει να τον χορηγήσει γι’ αυτόν το λόγο, είναι ευπρόσδεκτος. Ένας άλλος χώρος θα μπορούσε να είναι το 
ΚΑΠΗ του Δήμου μας, αλλά όχι τις μέρες που χρησιμοποιείται από τους δημότες. 
Όσον αφορά το πώς θα λειτουργήσει, τα τμήματα θα είναι ολιγομελή και θα δοθεί βάση στην ενίσχυση των 
μαθητών που είναι αδύναμοι σε κάποια μαθήματα, ώστε να βελτιώσουν τη βαθμολογία τους σε βάθος χρόνου. 
Βεβαίως, θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στους μαθητές της Β’ και Γ’ Λυκείου, με στόχο την είσοδό τους στα 
πανεπιστήμια της χώρας. 
Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να πω ότι το Κοινωνικό Φροντιστήριο λειτουργεί σε πολλούς Δήμους, όπως στο Δήμο 
Ηλιούπολης, στο Δήμο Ιλίου, στο Δήμο Κορυδαλλού, στο Δήμο Μοσχάτου, στο Δήμο Ελευσίνας λειτούργει τα 
τελευταία οκτώ χρόνια. Σύμφωνα με την έρευνα που έχω κάνει, σε σύνολο 276 μαθητών, οι 197 πέρασαν στις 
σχολές που επιθυμούσαν. Δηλαδή, θα γίνεται σοβαρή δουλειά. 
Όσον αφορά το οικονομικό, στα πλαίσια της υλικοτεχνικής υποστήριξης, ο Δήμος θα αναλάβει μόνο τη φιλοξενία 
του Κοινωνικού Φροντιστηρίου και την κάλυψη λειτουργικών εξόδων, δηλαδή την καθαριότητα, την παροχή 
φωτοτυπιών και εκπαιδευτικού υλικού. Δεν θα επιβαρυνθεί με τίποτα άλλο. 
Φυσικά, το Κοινωνικό Φροντιστήριο θα έχει εθελοντές καθηγητές και θα δοθεί προτεραιότητα στους καθηγητές της 
πόλης μας, καθώς επίσης θα μπορούν να συμμετέχουν συνταξιούχοι καθηγητές και φοιτητές που είναι στο πτυχίο. 
Στην τρίτη σελίδα της αίτησης εθελοντή αναφέρεται η ειδικότητα του κάθε καθηγητή, οι μεταπτυχιακές του 
σπουδές, τα επιμορφωτικά σεμινάρια στα οποία έχει συμμετάσχει και το επίπεδο σε ξένες γλώσσες. Στην τελευταία 
σελίδα συμπληρώνεται ο διαθέσιμος χρόνος συνεισφοράς του καθηγητή, δηλαδή το αν θα μπορεί να δουλέψει 
πρωί ή απόγευμα ή βράδυ και το αν ενδιαφέρεται να δουλέψει και τα Σαββατοκύριακα για επαναληπτικά 
μαθήματα, τα οποία γίνονται Σάββατο και στα φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης ειδικά για τα παιδιά των 
πανελλήνιων εξετάσεων. 
Σε ετήσια βάση, οι εγγραφές γίνονται το Σεπτέμβριο και μέχρι αρχές Οκτωβρίου έχουν ολοκληρωθεί. Επίσης, σε 
κάποιους Δήμους υπάρχουν και θερινά Τμήματα, κάτι το οποίο θα αποφασίσουμε ανάλογα με τη λειτουργία. 
Θεωρώ ότι το Κοινωνικό Φροντιστήριο θα παρέχει πρόσθετη διδακτική στήριξη σε μαθητές απόρων και οικονομικά 
αδύναμων οικογενειών του Δήμου μας και θα είναι κάτι θετικό. Λειτουργεί σε πολλούς Δήμους της χώρας με 
μεγάλη επιτυχία και ύστερα από την έρευνα που έκανα, δεν βρήκα κάτι αρνητικό. 
Θα ήθελα λοιπόν να προχωρήσουμε στην ψήφισή του». 
 
 
Το Συμβούλιο της Κοινότητας Αρτέμιδας αφού έλαβε υπόψη του τ’ ανωτέρω, τις παρατηρήσεις, προτάσεις και 

τοποθετήσεις των μελών και των παρευρισκομένων, όπως αυτές αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά 

της συνεδρίασης και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

Εγκρίνει την ανωτέρω εισήγηση και γνωμοδοτεί θετικά για την δημιουργία Κοινωνικού Φροντιστηρίου. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 05/2021 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 

της Κοινότητας Αρτέμιδας 

 
Τα Μέλη 

 
ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

 Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα 
 Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  
 Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη 
 Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ 
 Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου 

  Διαμάντης Αντώνιος του Δημητρίου 
  Τσιτσάνη Ροξάνη (Άννα) του Ευάγγελου  
  Βαξεβανίδης Άγγελος του Αθανασίου 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ 
 

 

 

 Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου 
 
 
 

ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
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